

Воскресный листок

По благословию митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия

№575
2020

Еженедельное

издание Долгопрудненского церковного округа



Неделя 11-я по Пятидесятнице.

Мф., 77 зач., XVIII, 23-35: Посему Царство Небесное подобно царю, который захотел сосчитать с рабами своими; когда начал он считать, приведен был к нему некто, который должен был ему десять тысяч талантов; а как он не имел, чем заплатить, то государь его приказал продать его, и жену его, и детей, и всё, что он имел, и заплатить; тогда раб тот пал, и, кланяясь ему, говорил: государь! потерпи на мне, и всё тебе заплачу. Государь, умилосердившись над рабом тем, отпустил его и долг простил ему. Раб же тот, выйдя, нашел одного из товарищей своих, который должен был ему сто динариев, и, схватив его, душил, говоря: отдай мне, что должен. Тогда товарищ его пал к ногам его, умолял его и говорил: потерпи на мне, и всё отдам тебе. Но тот не захотел, а по-

шел и посадил его в темницу, пока не отдаст долга. Товарищи его, видев происшедшее, очень огорчились и, придя, рассказали государю своему всё бывшее. Тогда государь его призывает его и говорит: злой раб! весь долг тот я простил тебе, потому что ты упросил меня; не надлежало ли и тебе помиловать товарища твоего, как и я помиловал тебя? И, разгневавшись, государь его отдал его истязателям, пока не отдаст ему всего долга. Так и Отец Мой Небесный поступит с вами, если не простит каждый из вас от сердца своего брату своему согрешений его.

Литургические Чтения:

1 Кор., 141 зач., IX, 2-12.

Мф., 77 зач., XVIII, 23-35.

23 августа (10 августа ст. стиль)

1 Кор., 141 зач., IX, 2-12: Если для других я не Апостол, то для вас Апостол; || ибо печать моего апостолства - вы в Господе. Вот мое защищение против осуждающих меня. Или мы не имеем власти есть и пить? Или не имеем власти иметь спутницу сестру жену, как и прочие Апостолы, и братья Господни, и Кифа? Или один я и Варнава не имеем власти не работать? Какой воин служит когда-либо на своем содержании? Кто, насадив виноград, не ест плодов его? Кто, пася стадо, не ест молока от стада? По человеческому ли только рассуждению я это говорю? Не то же ли говорит и закон? Ибо в Моисеевом законе написано: не заграждай рта у вола молотящего. О волах ли печется Бог? Или, конечно, для нас говорится? Так, для нас это написано; ибо, кто пашет, должен пахать с надеждою, и кто молотит, должен молотить с надеждою получить ожидаемое. Если мы посеяли в вас духовное, велико ли то, если пожнем у вас телесное? Если другие имеют у вас власть, не паче ли мы? Однако мы не пользовались сею властью, но все переносим, дабы не поставить какой преграды благовествованию Христову.

Дорогие братья и сестры! Господь, Начало и Творец всего, по Своей неизреченной любви сотворил Небо и Землю, растения, птиц и животных, создал человека и дал ему все необходимое для блаженной жизни, служения Богу и прославления Его. Он сошел на землю и Своими Крестными страданиями искупил грехи падшего человека.

По Своем Воскресении Господь Иисус Христос обещал вечное пребывание в раю всем, кто следует за Ним, соблюдая заповеди о любви к Богу и ближним. Живя в этом мире, человек пользуется дарами Божиими, а также опытом, накопленным всем человечеством, результатами трудов других людей, помощью и поддержкой ближних. Помня все это, мы должны понимать, насколько мы обязаны Богу и ближним.

Но очень часто и в молодости, и в зрелом возрасте, и в старости человек начинает возмущаться и бунтовать. С этим мы сталкиваемся то и дело: в храм приходит много людей, которые не пони-



иерей Николай Лузанов,
настоятель Покровского храма

мают, что своей жизнью и своим существованием они обязаны Богу. Они возмущаются, ищут какой-то справедливости, уважения к себе, стараются жить по своим принципам. На основе этого возмущения нередко возникают различные учения, партии, которые живут по своему уставу, по собственной «библии», по вымыш-

ленным, ложным законам. И это не ново, все это было с самого начала человечества. Еще Адам пытался выяснить какие-то отношения с Богом, оспаривал свои обязанности, пытался обвинить в чем-то Бога. Часто человек не осознает, что за малый труд ради Бога он получит благо вечное, о котором говорит апостол: Не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его (1 Кор. 2:9).

Мы все знаем, что мы должны прощать, но очень часто не знаем как. И вот, в сегодняшнем Евангелии Господь говорит нам: чтобы научиться прощать, мы должны научиться принимать прощение, которое нам дано. Принять прощение и обрести способность прощать — это одно

и то же. Есть один только непрощаемый долг — когда мы не прощаем другим. Желая научить нас истинной жизни, Господь прощает наш огромный долг, совершенно несопоставимый с тем, что нам должны другие. Никогда и ничем невозможно оплатить наш долг, а Господь прощает его. Если мы примем этот дар Господень, мы сделаемся способными прощать другим.

Ужасной ошибкой будет полагаться на свои силы, думая, что как-нибудь загляшу обиды, постараюсь все забыть. Простить — не значит забыть.

Забыть — значит предать все быстротекущему времени, которое постепенно стирает все. Здравым и счастливым характером обладает человек, умеющий забыть мелкие обиды, не делающий из мухи слона. Но невозможно забыть то, что серьезно. Когда то, что разрушено — важно и существенно для жизни, забвению нет места. Это очевидно для всех не только в зримых физических вещах.

Отказываясь забыть, сохраняя долг памяти, люди сохраняют свое достоинство. Уроки истории преподаются нам Богом для того, чтобы мы не оступили нравственно и не допустили повторения торжества зла. Забыть — значит примириться с убийством святой Царской Семьи, с ужасами ГУЛАГов, с расстрелом в октябре 1993 года, с сегодняшним уничтожением нашего народа. Такое забвение — полное бессилие, в то время как прощение, наоборот — свидетельство великой духовной силы.

Прощение не может быть примирением со злом. Подобная ложная добродетель, для которой все относительно — так что уже нет ни добра, ни зла, ни истины, ни лжи, а есть только так называемая стабильность в душе человеческой и обществе — подобная ложная добродетель не имеет никакого отношения к христианству.

Мы сегодня слышали евангельскую притчу о нашей человеческой небла-

годарности. Был один землевладелец, который призвал своего раба, задолжавшего ему огромную сумму: в Евангелии называется сумма, которой в те времена не владели даже князья и цари. Однако господин простил этому рабу весь долг, а тот пошел, нашел своего товарища, который должен был ему совсем немного, стал требовать с него этот малый долг и посадил за неуплату в темницу, за что и был наказан господином. Евангелие напоминает нам, чтобы мы, будучи людьми грешными, не забывали о том, что наши долги перед Богом — это огромная, ничем не искупаемая сумма наших грехов, нашего непослушания, нашей лени. Мы же забываем об этом, пытаемся кого-то осудить, кого-то наставить на путь истинный, часто делая это по своей злобе, а не по любви.

В одной из древних летописей есть рассказ о том, как к епископу привели женщину, которую взяли в прелюбодеянии. В то время в христианских общинах епископ исполнял роль судьи и должен был ее судить. Епископ попросил принести ему кусок холста, отдал его женщине и сказал: «У тебя будут трудные роды. Если ты умрешь, этот холст будет тебе саваном; если останешься в живых — он пригодится твоему младенцу». После этого он отпустил женщину. А так как он судил не один, а вместе с избранными людьми и многие ждали наказания для согрешившей женщины, то одна мнившая себя благочестивой девица закричала: «Этот епископ неправ! Он безумный!» Епископ ответил: «Я много лет провёл в пустыне, чтобы быть “безумным” и отвергнуть мирскую справедливость». Своим решением он напомнил согрешившей женщине о смерти, о мимолетности жизни, надеясь, что она будет сокрушаться и плакать о своем грехе, будет просить у Бога покаяния в ожидании того, что Господь ей пошлет.

Известны и другие случаи. В одном храме прислу-

продолжение. начало на с. 1

живали две девицы, бывшие сестрами и выполнявшие различную работу по храму. Они много трудились, но постоянно кого-то осуждали. Практически всех, кто приходил в храм, они своими злыми языками осуждали, пытались чему-то научить, делая это не по любви, а по своей гордыне и злобе. В древности был обычай хоронить тех людей, которые служили при храме и посвятили этому всю свою жизнь, внутри храма. После кончины сестер их похоронили в храме. И когда совершалась Литургия, то все видели, как из их гробниц поднимались две тени и после слов священника «оглашенные, изыдите» удалялись из храма. Об этом происшествии доложили епископу. Епископ собрал всех тех, кого осуждали эти покойные девицы, совершил службу, после которой вместе с народом вознес молитвы о прощении этих двух безумных девиц, считавших себя выше других и начавших уже здесь, на земле, боготворить себя, тем самым лишая себя христианского звания рабов Божиих, рабов Христовых. Лишь после этого всеобщего прощения тени из гробниц перестали появляться. Это означало, что Господь простил их и принял в Свои обители.

Христос победил диавола для нас с тем, чтобы мы не были побеждены им. И потому имена наши написаны на небесах. Христос — победитель, потому что Он Сын Божий, и мы победители, потому что Он даровал нам дар Своей победы. Он дал нам наступать на всю силу вражью, чтобы мы не были больше побеждаемы его хитростью и ложью ни со стороны, ни с другой стороны. Чтобы не приняли мы духа злобы его и не допустили обесценивания соли любви. Чтобы победа, которой мы обладаем во Христе, Победителе ада и смерти, была нашим спасением и вечной радостью, принятием Христова прощения и принесением миру дара прощать. Аминь.

Из двух ссорящихся виновен тот, кто умнее.
Иоганн Вольфганг Гете

НОВОСТИ БЛАГОЧИННЯ

14 августа на 54-ом году жизни отошел ко Господу настоятель храма преподобного Сергия Радонежского города Долгопрудного протоиерей Александр Москаленко.

16 августа, в храме преподобного Сергия Радонежского г. Долгопрудного благочинный Долгопрудненского церковного округа протоиерей Андрей Хмызов совершил отпевание протоиерея Александра Москаленко и зачитал соболезнование митрополита Ювеналия.

Отец Александр был погребен за алтарем Сергиевского храма.

Александр Васильевич Москаленко родился 31 мая 1967 года в городе Дубне в семье каменщика. С раннего детства вместе с бабушкой он посещал богослужения. Проявляя усердие в вере, он читал и пел на клиросе, прислуживал в алтаре. В 1974 году Александр поступил в первый класс средней школы №4 г. Доброполье Донецкой области. Среднее образование он получил в 1984 году.

В 1984 - 1985 гг. Александр нес послушание пономаря в Свято-Николаевском храме г. Красноармейска Донецкой области, в 1985 - 1986 гг. — в Свято-Николаевском храме поселка Шахтостроитель г. Донецка. В сентябре 1986 года он поступил послушником в Псково-Печерский монастырь, но в марте 1987 года по причине болезни бабушки был вынужден вернуться домой. В это время Александр Москаленко укрепился в стремлении послужить Церкви в священном сане. С 20 декабря 1987 года он был псаломщиком Богородице Рожде-

ственного храма поселка Вендичаны Могилев-Подольского района Винницкой области.

В 1988 году Александр женился на Ольге Антоновне Саве. 25 декабря того же года он был рукоположен в сан диакона, а 1 января 1989 года — в сан пресвитера. С 1989 по 1994 год отец Александр был настоятелем различных храмов Винницкой епархии. Богослужения совершал с усердием и страхом Божиим, словом и делом подавая добрый пример верующим. В эти годы отец Александр много потрудился для восстановления приходских храмов.

В 1993 году он поступил на заочный сектор Московской духовной семинарии, которую окончил в 1998 году. В апреле 1994 года он был принят в клир Московской епархии и назначен настоятелем Сергиевского храма г. Долгопрудный, где беспрерывно прослужил до конца своих дней.

Протоиерей Александр Москаленко приложил много сил для возрождения церковной жизни в г. Долгопрудном. Его стараниями была построена часовня иконы Божией Матери «Взыскание погибших» на городском кладбище, в дальнейшем преобразованная в приход.

В 2020 году к празднику Пасхи протоиерей Александр Москаленко был удостоен права служения Божественной литургии с отверстыми Царскими вратами до Херувимской песни.

Да упокоит Господь душу раба Своего протоиерея Александра в селениях праведных!

Вечная ему память!



протоиерей Александр Москаленко



ВСТРЕЧА С ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩИМ ПОЛНОМОЧИЯ Г.О. ДОЛГОПРУДНЫЙ

14 августа в администрации городского округа Долгопрудный прошла встреча временно исполняющего полномочия главы Долгопрудного В.Ю. Юдина



с благочинным Долгопрудненского церковного округа протоиереем Андреем Хмызовым. В ходе дружественной беседы стороны обсудили развитие долгопрудненских приходов и духовной жизни в городе в целом. Были намечены планы по дальнейшему взаимодействию, включая проведение благотворительной акции в Долгопрудненской центральной городской больнице, приуроченной к празднику Преображения Господня, и празднование Дня города.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ В ДОЛГОПРУДНЕНСКОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

19 августа в Долгопрудненской городской больнице прошла ежегодная благотворительная просветительская акция «Помоги ближнему своему» по раздаче освященных плодов. В ней приняли участие благочинный Долгопрудненского церковного округа протоиерей Андрей Хмызов, временно исполняющий полномочия главы городского округа Долгопрудный В.Ю. Юдин, главный врач лечебного учреждения С.Ф. Торуба-



ров, депутаты городского совета депутатов. В ходе акции пациенты и медицинский персонал получили также периодические издания Долгопрудненского благочиния.

**ОТЕЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ**

Некто Стефан, родом из Ливии, около шестидесяти лет жил между Мармарикию и Мареотом. Достигши высокого совершенства в подвижничестве и в познании сердца человеческого, он удостоился такой благодати, что всякий, у кого была какая-нибудь печаль, побеседовав с ним, отходил от него без печали. Он был известен и блаженному Антонию и жил ещё в мое время, но я не видел его по дальности пути. Видели же его ученики святого Аммония и Евагрия и рассказывали мне о нем следующее: «Пришли мы к нему в такое время, когда у него открылась в самом опасном месте ужасная болезнь — рак. При нас и лечил его какой-то врач. Предоставив в его распоряжение больные части тела, святой муж работал руками, плел корзины и разговаривал с нами. При отсечении зараженных частей он оставался неподвижен и показывал такое терпение, как будто резали чьё-нибудь чужое тело или как будто у

него отсекали не члены, а волосы: казалось, он совсем не чувствовал боли. Так укрепляла его помощь Божия! Когда же мы об этом скорбели и недоумевали, как муж такой жизни впал в такую болезнь и подвергся таким врачебным мерам, блаженный Стефан, уразумев наши помыслы, сказал нам: «Не соблазняйтесь этим, дети; Бог ничего не делает ко вреду, но все для полезной цели. Видно, Господь нашел сии члены достойными наказания, а в таком случае лучше им здесь пострадать, нежели по отшествии из сей жизни». Так вразумив нас и этими словами укрепив в терпении, он научил нас мужественно переносить скорби». Я с намерением рассказал это для того, чтобы мы не почитали странным, когда видим, что некоторые святые подвергались столь тяжким недугам.

*Епископ Еленопольский Палладий.
Лавсаик*

Ответственный за издание:
диакон Евгений Нектаров olga.nektarova@gmail.com
Использованы материалы Патриархия.Ру и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!
Просим Вас не использовать эту газету
в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>